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Ata da 14ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia 09 de abril de 2014. 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e catorze reuniram-se os professores vinculados ao 

PPGGBM (Anderson Junger Teodoro, Carmen Lucia Antão Paiva, Eduardo de Matos 

Nogueira, Joelma Freire Mesquita, Rafael Braga Gonçalves) e os discentes (Glauco Nunes 

Rafero Barboza), para deliberar sobre os seguintes temas: 1) aprovação da ata da 13
o
 reunião 

ordinária do colegiado do PPGGBM; 2) apresentação dos novos professores do corpo 

docente; 3) credenciamento de novos professores no corpo permanente; 4) recredenciamento 

dos professores que entraram em abril de 2011; 5) jubilamento do discente Jose; 6) I Jornada 

do PPGGBM; 7) data das inscrições e eleição do coordenador e vice-coordenador do 

programa e coordeandor do curso e 8) assuntos gerais 

Item 1: A ata da 13
o
 reunião ordinária do colegiado do PPGGBM foi aprovada; 

Item 2: O prof. Anderson Teodoro foi apresentado a todo colegiado do PPGGBM. 

Item 3: O prof. Eduardo Nogueira apresentou toda a documentação referente a solicitação de 

credenciamento no Núcleo Permanente do PPGGBM da pesquisadora Giselda Maria Kalil de 

Cabello. Lembrou a todos, que a CAPES sugere que o máximo de professores externos a IES 

é de 30% e que no momento o Programa já tem 30% de docentes externos a UNIRIO. A 

maioria do colegiado aprovou a entrada da Dra. Giselda Cabello no NP do PPGGBM. 

Item 4:.O prof. Eduardo Nogueira apresentou ao colegiado a situação referente ao 

cumprimento dos critérios de recredenciamento do grupo de professores que entraram no 

PPGGBM em abril de 2011. A Dra. Thereza Fonseca Quírico-Santos não ofereceu nenhuma 

disciplina nos ultimo dois anos não atendendo os critérios mínimos para o recredenciamento 

no grupo dos professores colaboradores. A maioria do colegiado reprovou o seu 

recredenciamento e aprovou sua exclusão do Programa. Com relação ao NP os seguintes 

professores não cumpriram aos critérios de recredenciamento: (i) a Dra. Carmen Paiva não 

teve a produção científica necessária, (ii) o Dr. Carlos Brandão e Landi Costilla não 

orientaram nenhum aluno durante o triênio e (iii) o Dr. Carlos Brandão não ofereceu nenhuma 

disciplina nos últimos dois anos. Todos os outros docentes cumpriram ao critério de 

recredenciamento previamente estabelecido e foram recredenciados por unanimidade. O prof. 

Eduardo Nogueira lembrou a todos, que a CAPES sugere que PPG tenha no mínimo dez 

docentes em seu NP e que se todos os professores acima fossem descredenciados, o PPGGBM 

ficaria com apenas nove em seu NP. A maioria do colegiado aprovou o recredenciamento 

desses professores no NP. O prof. Rafael Gonçalves solicitou que fosse transferido do grupo 

de professores colaboradores para o NP, uma vez que sua saída do NP aconteceu na ocasião 

da aprovação dos critérios de recredenciamento e que esses critérios não foram utilizados no 

recredenciamento do grupo de professores fundadores do PPGGBM. A maioria do colegiado 

aprovou o recredenciamento do prof. Rafael no NP. 
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Item 5: O prof. Eduardo Nogueira informou que o discente José Belloti deve ser jubilado uma 

vez que não fez matricula nos últimos dois semestres. O colegiado aprovou por unanimidade 

o jubilamento do discente.  

Item 6: O prof. Eduardo Nogueira propôs a criação da I Jornada do PPGGBM, com a 

participação de um dos doutores que avaliarão o PPGGBM na última avaliação da CAPES. A 

jornada deve acontecer na segunda quinzena de agosto, devem ser convidados os Drs. Marcio 

Lourenco Rodrigues da FIOCRUZ ou Masako Oya Masuda do CECIERJ e farão parte da 

comissão organizadora do evento os profs. Eduardo Nogueira, Joelma Mesquita e Rafael 

Gonçalves.   

Item 7:  Foi decidido que as inscrições para Coordenador e vice-coordenador do Programa e 

Coordenador do Curso serão realizadas entre 10 abril a 05 de maio ao email da coordenação 

ou na secretaria das 14 as 16hs. A eleição ocorrerá no dia 07 de maio. A maioria do colegiado 

aprovou que o Coordenador do Programa acumulará também a função de Coordenador de 

Curso. 

Sem mais nada a tratar, eu, Eduardo de Matos Nogueira, lavrei e assinei esta ata.  

 

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 


